
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde d. 28/9-2022 kl. 19-21  

 

 

Tid Pkt

. 

Hvad Hvem 

19.0

0 

1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Ref.: Referat Godkendt.  

Dagsorden godkendt – men muligvis må pkt. 6 udskydes pga. 

indsættelse af pkt. 7.  

 

 

 2 Nyt fra skolens elevråd (O) 

 

Ref.: (Elevrådet deltager ikke i dette møde – men de kommer næste 

gang). 

 

 

19.0

5 

3 Arrangementer: (B) 

Dato og planlægning af forældrerådenes julearrangement 

Medarbejdernes Dag 5/10 

 

Ref.:  

Aftalt torsdag d. 1/12 

Sekretær Karina indkalder til koordinerende fyraftensmøde for 

klasserådene til julearrangementet.  

 

Medarbejdernes dag: Bestyrelsen har planlagt en kæmpe 

overraskelse :-) 

 

OBS at tage punktet omkring medarbejdernes dag på tidligere 

(august mødet).  

 

Lise og 

Tine 

 

19.1

5 

4 Kurser: (O) 

Skolebestyrelseskursus 2022 v. Karina og Lise 

- Udbytte og deling af viden 

Link til kursusmateriale: 

https://skolestyrelse.silkeborg.dk/DialogforumSkole/Kursusmaterial

e 

Onlinemøde for nye skolebestyrelsesformænd v. Lise 

 

Lise og 

Karina  

Deltagere: Line Meilandt Langdal Nielsen, Karin Bank Lindberg, Lars 

Roger Jensen, Lise Nexø, Karina Bonde Jensen, Lasse Spliid, 

Torben Kjølhede, Gry Elikofer, Jesper Dalkjær Hansen, Tine 

Sax 

Afbud: Jacob Lind Hjorth, Majbritt Fabech 

Mødeleder og kageansvarlig: Lasse 

Referent: Tine 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 

https://skolestyrelse.silkeborg.dk/DialogforumSkole/Kursusmateriale
https://skolestyrelse.silkeborg.dk/DialogforumSkole/Kursusmateriale


 

 

Ref.: Det var et godt kursus med oplæg fra en anden 

skolebestyrelsesformand.  

Der var snak om hvordan man hverver til skolebestyrelsen. Vi har 

suppleanter nu, men vi skal være opmærksomme på at få ”fyldt op”.  

 

Vigtigt at bestyrelsen bruger krudt på det, de er optaget af, så det 

ikke er alt for mange ”skal” ting. Hvad brænder vi for? 

 

Der var tale om at afholde eventuelle formøder for 

forældrerepræsentanter. Vi har indtil videre haft en god og ordentlig 

debat i bestyrelsen, og pt er der ikke behov for formøder, men det 

er en mulighed, som vi evt. kan tage op.  

 

Så var der tale om at udarbejde et årshjul for bestyrelsen. Tine laver 

et udkast.  

 

Der var meget tale om bestyrelsens tilsyn med skolens dagligdag. 

Tilsynet føres på bestyrelsesmøderne og bestyrelsen kan bede om 

uddybning af hvordan vores principper overholdes.  

 

Hos os involveres bestyrelsen i elevtrivselsmålinger, 

forældretilfredshedsundersøgelse, APV, drøftelser og revideringer af 

principper mv, som del af tilsynet.  

19.3

0 

5 Forældremøder og workshops i 0. klasse og 4. klasse: (O) 

- Evaluering 

- Tilbageløb til skolebestyrelsen  

- (Fx forespørgsel om svømmeundervisning) 

 

Ref.:  

 

Vi havde workshop for 0. i aftes: 

Opbakningen her kunne være bedre, men det var en meget positiv 

oplevelse. Det nævnes bl.a. at det er godt med folkedansen, og godt 

at ledelsen var repræsenteret.  

 

Og for 4. klasse: Feedback var også her meget positiv.  

Karin: Oplægget fra ledelsen var godt. Ingen grund til at underspille.  

 

Fra 5. klasses forældremøde: Det var rart at få indblik i en nyere 

form for matematikundervisning.  

 

Der har været ”Det digitale liv på nettet” på dagsordenen i både 3., 

4., 5 klasse…. Er det en bestyrelsesbeslutning? Nej. Men måske er 

det udtryk for at det fylder rigtig meget i børnenes liv.  

Forældrerådene er med til at bestemme dagsordenen på 

forældremøder.  

 

Der er spurgt ind til svømmeundervisning. Tine skriver lidt om det i 

kommende forældrenyhedsbrev. 

Tine 

19.5

0 

6 Børnenes online-liv (R, B) 

Vi starter en proces op omkring dette lidt større punkt 

- ”The Big Why” – hvorfor arbejder vi med det i bestyrelsen? 

- Afdækning af dilemmaer på området 

- Bestyrelsesproces i efteråret 

 

Tine 



 

 

Ref.:  

Det er et større punkt, og vi nåede ikke at komme så langt i dag. 

Men vi er optaget af, hvad vi egentlig ønsker at finde ud/beslutte 

ved grundigere drøftelse og undersøgelser.  

Altså første skridt er at få klarlagt en proces i fht punktet.  

 

Punktet sættes på novembermødet igen.  

 7 Bus-punkt – Bilag fra Fårvang 

 

Ref.: På baggrund af en række kritikpunkter har Fårvang 

Skolebestyrelse anmodet om aktindsigt i udbudsmaterialet og al 

sagsbehandling vedr. udbuddet og i sidste ende valget af Midttrafik 

og dermed aftalen/kontrakten med firmaet, samt Midttrafiks aftale 

med Herning Turist. 

 

Vi har – og har haft - problemer her, og vi har sendt en klage over 

samme problematikker for et par år siden.  

 

Bestyrelsen er enige om at være medunderskrivere på Fårvangs 

anbefalinger fra pkt 4. Tine laver en kort formulering.  

 

 

20.3

5 

7 Nyt fra på skole og SFO (O) 

- APV’er coming up 

- Projekt: ”Børnenes Demokrati” 

- Økonomi – status 

- Alle Børn Cykler – status 

 

Ref.: Vi skal lave APVer – fysisk og psykisk - blandt alle 

medarbejdere. De laves i de lige år. Vi tilstræber høj svarprocent, 

fordi det er en god mulighed for at alle kan komme til orde, og at vi 

dermed får det bedste indblik i organisationens tilstand.  

Bestyrelsen orienteres om resultaterne.  

 

Børnenes demokrati: Biblioteket har spurgt om vi vil være med i et 2 

årigt demokrati-projekt.  Det er 5. klasse, Jesper Carlo og Lasse (som 

repræsenterer elevrådet), der deltager.  

 

Økonomi: Der er ikke endelig afklaring, men der foreligger et konkret 

forslag, der blandt andet lukker Team Åben skole og praksisfaglighed. 

Det er nyt og var ikke med i rådighedskataloget.  

Specialområdet tilføres flere penge, men der er stadig nogle 

besparelser, der skal findes. To be continued…. 

 

Alle børn cykler: Torben og Henrik laver cykeltjek og skolen har været 

i gang med at udforme en baseline ifht hvor mange der cykler – og 

hver mange, der cykler med hjelm. Vi kan så senere se, om der er 

flere eller færre, der cykler om et år.  

 

Meddelelsesbog: Vi er i gang med at udvikle en model, der kan virke 

for os. Personalet og Pædagogisk Udvalg er involveret i processen.  

Bestyrelsen involveres senere.  

 

Emneuge i uge 41: Skolen fylder 60 år, og Gjern skole og omegnen 

er udgangspunkt for aktiviteterne i denne uge.  

Jubilæet markeres ved en komsammen fredag d. 15/10 

Gry, 

Torben

, 

Jesper, 

Tine 



 

 

 

Spisning i SFOen er et tema. Vi forsøger at hjælpe de små til at huske 

at spise.  

 

Desuden fylder tiden med AULA-Tjek en del. Det forsøger vi at 

optimere.  Der er ønske om at forældre kan tjekke af, så der ikke 

skal ringes til dem.  

TK og JH undersøger muligheder.  

 

Køleskabsbeslutning: Bestyrelsen bakker op om at slukke 

køleskabene og samle madpakker i et dele-køleskab. 

 

20.5

0 

8 Evt.:  

 

Ref.: Opstilling til morgensang: 5. og især 6. klassernes opstilling til 

morgensang er problematisk. Vi strammer op på det.  

 

 

 

 

 

 

 Punkter til kommende møder: 

- Princip for inklusion og mellemformer 

- Princip for ordblindeindsatser 

 

 

 

 

   

 


